附件二

第六届东亚运动会出入境人员与物资

检验检疫须知

为保证您及所需物资在第六届东亚运动会期间顺利进出中华人民共和国国境，请仔细阅读以下信息。

一、入境的样品、礼品、暂准进境的货物以及其他非贸易性物品，免予检验，法律、行政法规另有规定的除外。

二、东亚运动会大家庭成员自用的电池、旧机电产品，报检时须提交天津组委会出具的自用物资担保函，出入境检验检疫机构给予办理登记手续，免予备案。

三、东亚运动会大家庭成员的自用物资属强制性认证产品的，报检时须提交天津组委会出具的自用物资担保函，出入境检验检疫机构给予办理登记手续。赛后退运时凭进口报关单向出入境检验检疫机构办理核销手续；赛后留用或销售的，必须办理强制性产品认证手续或满足相关要求。

四、东亚运动会大家庭成员自用的食品、化妆品，报检时须提交天津组委会出具的自用物资担保函，免予办理进口食品、化妆品标签审核，免予加贴中文标签、标注中文标识。

五、东亚运动会大家庭成员携带入境自用的数量合理的生物制品及血液制品，在提供清单和相关证明、保函等材料，以及说明其数量和用途后，出入境检验检疫机构审核后放行。对携带的血液、微生物、人体组织，以及非自用的生物制品、血液制品，按照《出入境特殊物品卫生检疫管理规定》的有关要求实施卫生检疫。

六、入境供东亚运动会的食品、动植物及产品，按以下要求办理：

（一）进口供东亚运动会食品、动植物及产品需要检疫审批的（中国实行检疫审批的产品清单见附件1），应事先向国家质检总局授权的出入境检验检疫机构办理审批手续。

（二）进口供东亚运动会食品、动植物及产品，须在检验检疫审批文件中指定的口岸进口、指定场所存放。入境口岸和使用地不同的，由使用地检验检疫机构负责检验检疫和监督管理。

（三）进口供东亚运动会食品、动植物及产品的收货人和（或）代理人须在签订订货合同前向入境口岸出入境检验检疫机构备案。 

（四）进口供东亚运动会食品、动植物及产品应满足天津组委会提出的东亚运动会食品安全标准的要求，天津组委会未提出有关要求的，应符合国家质检总局会同卫生部联合下发的2009年第72号公告的有关要求。

（五）进口供东亚运动会食品、动植物及产品应在检验检疫机构监督下，点对点运抵指定场所后由出入境检验检疫机构实施检验检疫。

七、东亚运动会代表团和参赛团队携带的自用食品、动植物及产品，按以下要求办理：

（一）属于中国颁布禁令，禁止携带入境的产品（中国禁止携带入境的产品清单见附件2），不得携带入境。

（二）属于需检疫审批的已经获得中国检验检疫准入资格的食品、动植物及产品（清单见附件3），须提前向天津组委会提供自用物资入境清单、自用证明、自用物资安全卫生责任自负声明（见附件4、5、6）、产地证明和有效的检疫证书。由天津组委会将上述资料提交出入境检验检疫机构，并出具自用物资担保函，确保数量合理，代为申请进境检疫审批。

在获准检疫审批许可后，物资入境时，由出入境检验检疫机构审核审批文件并实施现场查验，货证相符且未发现检疫性有害生物的，即予以放行，并可直接进入运动员居住地使用。

进入运动员居住地的自用食品、动植物及产品须接受出入境检验检疫机构的监管，赛后剩余的食品、动植物及产品要在出入境检验检疫机构的监督下退运或销毁。如要进入中国市场销售，需报经出入境检验检疫机构检验检疫合格。

（三）属于需审批但未列入中国禁止入境产品清单，并尚未获得中国检验检疫准入资格的相关食品、动植物及产品（即：未列入本须知附件2和附件3的产品），须提前向天津组委会提供自用物资入境清单、自用证明、自用物资安全卫生责任声明、产地证明和有效的检疫证书，由天津组委会将上述资料提交出入境检验检疫机构，并出具自用物资担保函，确保数量合理，代为申请特别进境检疫审批。

在获准特别检疫审批许可后，物资入境时，由出入境检验检疫机构审核审批文件并实施现场查验，货证相符且未发现检疫性有害生物的，即予以放行，并可直接进入运动员居住地使用。

进入运动员居住地的自用食品、动植物及产品须接受出入境检验检疫机构的监管，赛后剩余的物资要在出入境检验检疫机构的监督下退运或销毁。

（四）属于不需要检疫审批的自用食品、动植物及产品，须提前向天津组委会提供携带入境的自用物资清单、自用证明和自用物资安全卫生责任自负声明，免予提供产地证明、检疫证书，由天津组委会将上述资料提交出入境检验检疫机构，并出具自用物资担保函，确保数量合理。

物资入境时，由出入境检验检疫机构审核有关资料并实施现场查验，货证相符且未发现检疫性有害生物的，即予放行，并可直接进入运动员居住地使用。

进入运动员居住地的自用食品、动植物及产品须接受出入境检验检疫机构的监管，赛后剩余的食品、动植物及产品要在出入境检验检疫机构的监督下退运或销毁。如要进入中国市场销售，需报经出入境检验检疫机构检验检疫合格。

（五）携带入境的自用食品、动植物及产品必须作为货物集中申报，不能作为个人行李携带入境，否则将被没收销毁。

八、对东亚运动会大家庭成员携带的导盲犬、伴侣动物，按以下要求办理：

（一）对东亚运动会大家庭成员携带的导盲犬，入境时须提供输出动物国家和（或）地区政府动植物检疫机关出具的有效动物检疫证书、狂犬病疫苗接种证明、导盲犬专业训练证明，出入境检验检疫机构经现场检疫合格后予以放行。

（二）参加第六届东亚运动会的运动员、裁判员以及应邀参加东亚运动会的亚奥理事会成员、其他国家和地区官员、持东亚运动会身份注册卡的人员，允许每人携带1只伴侣犬或猫入境。入境时须提供输出动物国家和（或）地区政府动植物检疫机关出具的有效动物检疫证书、狂犬病疫苗接种证明，经检验检疫合格后予以放行；对不能提供有效动物检疫证书、狂犬病疫苗接种证明的伴侣动物，出入境检验检疫机构作限期退回或没收销毁处理。

九、上述物资使用的木质包装，须在输出国或地区进行除害处理并加施IPPC专用标识后方可入境。入境后在出入境检验检疫机构指定的地点实施集中检疫，集中处理。
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